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ÚVODNÍ SLOVO VEDENÍ MĚSTA
Vážení spoluobčané, Šenováci,

po chladném a poměrně deštivém květnu tu máme červen a všichni se těšíme na příhodnější počasí. Pandemická vlna je 
na ústupu, dále se rozvolňují opatření, ale ještě musíme být „ve střehu“. 

Vládní nařízení nám stále úplně nedovolují organizovat společenské, kulturní či sportovní akce naplno, jak bychom všich-
ni chtěli. Proto i v měsíci červnu jsme nuceni ustoupit z našich původních plánů. Oblíbenou akci hurá do vody spojenou 
s dětským dnem přesouváme na měsíc červenec. O prázdninách se, jak pevně věříme, budeme moci setkávat častěji, napří-
klad na připravovaných promítáních letního kina pod hvězdami a mnoha dalších.

V červnu také chceme opět zpřístupnit veřejnosti sportovní plochy areálu u sokolovny, ty zatím otevíráme jen na základě  
rezervačního systému – Sportovní areál u Sokolovny – rezervační systém (isportsystem.cz). Podle nařízení vlády stále musíme 
my i jednotliví organizátoři amatérské sportovní činnosti uchovávat kontaktní údaje účastníků (telefonní čísla) po dobu 30 dnů  
a dále sportovci musí před sportováním podstoupit PCR test (max. 7 dní před) či antigenní test (max. 72 hod. před), mít 
potvrzení o prodělané nemoci nebo mít vystavený certifikát ministerstva zdravotnictví o provedeném očkování, u dětí může 
rodič čestným prohlášením potvrdit, že dítě bylo negativně testováno ve škole. To jen na dokreslení komplikací při pořádání 
akcí pro veřejnost a vysvětlení, proč zatím není pro veřejnost otevřeno sportoviště, ale pouze dětské hřiště. Samozřejmě dych-
tivě očekáváme každé aktualizované vládní nařízení o uvolnění těchto limitujících pravidel a budeme vás obratem informovat.

V měsíci červnu symbolicky odstartujeme tradici Lustrfestu - nového festivalu příznačného pro Kamenický Šenov. Z dů-
vodů mnohokrát již zmiňovaných přesouváme symbolický začátek akce do on-line prostoru. Více se dočtete v tomto vydání, 
proto jen stručně – sledujte www.lustrfest.cz.

Těšíme se na setkávání a opatrujte se. 
    Michal Třešňák, starosta města

Petr David, místostarosta města

www.kamenicky-senov.cz
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Paměť našeho města 

Rok 1935 – studenti hudby – vedoucí Wenzel Förster – z Kamenického Šenova

Autoři sklářských děl

VLASTIVĚDNÝ SBORNÍK 
ČESKOLIPSKA BEZDĚZ    

„Kamenický Šenov byl zalo-
žen jako kolonizační lánová ves 
pravděpodobně někdy ve druhé 
polovině 13. století, i když 
první zmínka o něm pochází až 
z roku 1352, kde je toto místo 
označeno jako Sonow, dále pak 
Schenow (1362) a Schonaw 
(1364) roku 1449 jako Schone 
a roku 1515 je v Deskách zem-
ských dnešní Kamenický Šenov 
uváděn jako Ssanow. V průběhu 
17. století se již ustálil název, 
který používáme dodnes, 
totiž Steinschönau (Kamenický 
Šenov).

Sklářstvím, jakožto zdro-
jem své obživy, se začali první 
místní lidé, kteří se doposud 
živili zemědělstvím, zabývat již 
během třicetileté války. Z této 
doby známe též jméno prvního 
zdejšího řezáče skla, kterým 
byl Mathias Knechtel (1691). 
Během druhé poloviny 17. sto-
letí došlo ke značnému zvýšení 
počtu osob zabývajících se 
rafinací skla, byli to například 
kuliči, řezači, malíři atd. Tato 
skutečnost vedla k tomu, že po 
svolení hraběte Václava Norber-
ta Oktaviána Kinského se místní 

rafinéři skla sloučili v roce 1694 
v cech, čímž se stali nezávislými 
na cechovní organizaci, vznik-
nuvší roku 1661 v obci Chřib-
ská, kde byli kamenickošenovští 
skláři doposud organizováni.

Spolu s rozvojem a rozšíře-
ním rafinace skla se začal po 
roce 1680 na kamenickoše-
novsku rozvíjet též obchod se 
skleněnými výrobky, přičemž 
prvními obchodníky byli sami 
rafinéři. V počátcích se jednalo 
o obchod uskutečňovaný podo-
mním způsobem. Průkopníkem 
tohoto typu obchodování byl 
Georg Franz Kreybich (o něm 
jsme již psali). 

Na přelomu 17. a 18. století 
se centrem sklářství a obchodu 
se sklem stalo Českolipsko, pře-
devším pak Kamenický Šenov 
a Nový Bor. Velkolepý rozvoj 
sklářství, který zde nastal na 
počátku 18. století, vedl ve dva-
cátých a třicátých letech tohoto 
věku ke změně organizace ob-
chodování se sklem. Místa jed-
notlivých obchodníků zaujímají 
sdružení výrobců skla – sklářské 
kompanie, jejichž obchodní za-
stoupení – faktorie, byly zřízeny 

Zdá se, že vlastivědné sborníky BEZDĚZ, které nyní máme i v našem fondu, se 
stanou velikým zdrojem pátrání po historii našeho okolí. Nejenom vyprávěním 
o historii sklářství, ale i o přírodě, rostlinách, zvířeně, podzemních lomech, 
mineralogii, genealogii, okolních hradech, třebaže již většinou zaniklých, o zámcích 
a jejich historii, o různých spolcích, hraničních kamenech, jsou zde vylíčeny také 
osudy kapliček a soch, farních kronik a plno dalších zajímavých regionálních 
informací, to vše se zde dovíme.  Vybrala jsem kapitolu ze sborníku 13/2004, kde 
se dočteme opět o historii našeho města.

Severočeské řezané sklo v první polovině 19. století – Kamenický Šenov. Autor Jan Schötter

v mnoha evropských městech, 
ale i v Severní Americe. Oproti 
obchodníkům z Nového Boru, 
kteří své výrobky dodávali 
hlavně na Pyrenejský poloost-
rov, do Holandska a posléze i do 
Ameriky, kamenickošenovští 
obchodníci se sklem hledali své 
odběratele na Předním výcho-
dě, zejména v Konstantinopoli 
a Smyrně. Nejznámějším kame-
nickošenovským obchodníkem 
byl v této době Christian Anton 
Helzel (Hölzel), jenž založil v Ka-
menickém Šenově roku 1742 
„Tureckou společnost“.

Kamenický Šenov se v po-
lovině 18. století stal jedním 
z nejdůležitějších center 
rafinace skla (především 
řezáním) a obchodu se sklem 
v celé Habsburské monarchii. 
Daňový soupis uvedený v tzv. 
Tereziánském katastru z roku 
1752 v Kamenickém Šenově 
uvádí třicet osum obchodníků 
se sklem, nejvýznamnější z nich 
se rekrutovali z rodin jménem 
Zahn, Kreybich, Palme a He-
lzel. Tato doba, ve které české 
sklářské výrobky dosáhly vysoké 

umělecké úrovně a významných 
obchodních úspěchů, je právem 
označována jako „Zlaté časy“.

Řezači skla v Kamenickém 
Šenově

V Kamenické Šenově působi-
lo veliké množství významných 
řezačů skla - objevují se napří-
klad jména Weidlich, Görner, Pi-
etsch, Günther, Pfohl, dočteme 
se tu také jejich zajímavé osudy, 
osudy jejich prací, z nichž se 
některé zachovaly dodnes 
a jsou umístěny v muzeích. 
(najdeme je hlavně v pražském 
Uměleckoprůmyslovém muzeu 
– například sbírka Václava 
Jílka, a i naše Sklářské muzeum 
vlastní několik překrásných 
exponátů).  

Vlastivědné sborníky máme 
od roku 1990 v jejich originál-
ním vydání. Sborníky, které 
vycházely již od roku 1930, 
máme pouze v kopiích. Originá-
ly knihovně laskavě zapůjčuje 
k okopírování pan Karel Hrůzek, 
za což ještě jednou moc děkuji. 

Drahomíra Liptáková

Holbička s uchem z čirého skla s řezbou výjevu Thesea bojujícího s kentaurem 
(podle sochy A. Canovy). Prácheň u Kamenického Šenova (?), řezal pravdě-
podobně Gōrner, kolem roku 1830. Uměleckoprůmyslové museum v Praze.

Číška z čirého, lehce nazelenalého skla s reliéfní řezbou polopostav muže  
a ženy. Kamenický Šenov, řezal pravděpodobně Pietsche, kolem roku 
1800. V. 9,5 cm. Uměleckoprůmyslové museum v Praze.
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KULTURA A SPOLEČNOST

V Kamenickém Šenově bude červen měsícem lustrů

Informační centrum JE OPĚT OTEVŘENÉ
Po dlouhé zimní pauze spojené s lockdownem se mohla začátkem 

května opět otevřít i informační centra. 
V době uzavření jsme nezaháleli, ale využili jsme tento čas k opra-

vám infocentra a přípravám na nadcházející sezonu. Přestože zed-
nické práce na stánku s občerstvením stále pokračují, v „íčku“ se vše 
stihlo dokončit těsně před uvolněním epidemiologických opatření. 

Tento rok jsme se více zaměřili na prodej regionálních výrobků 
a  vedle tradičních suvenýrů máme v  prodeji výrobky studentů ze 
sklářské školy, skleněné i kovové šperky od místních umělců, nebo 
lněné závěsy do oken z ateliéru Jenlen. V blízké době připravujeme 
prodej piv z okolních pivovarů, které jsou zapojeny do Pivní stezky 
Lužických hor.

Certifikace
Podali jsme žádost k certifikaci informačního centra Panská ská-

la u Asociace turistických center ČR. Certifikace nám může přinést 
mnoho výhod – např. snažší získávání dotací, větší propagaci v tiště-
ných i elektronických publikacích, odborných časopisech atd. – a to 
může být přínosem pro celé město.

Turistické okruhy
Připravili jsme pro vás nové turistické okruhy po městě a blízkém 

okolí. Jejich úkolem je ale i přivést turisty do města a ukázat jim 
jiná zajímavá místa, kterých máme v Šenově a okolí spoustu a ule-
vit tak masovému náporu turistů na Panské skále. Na výběr jsou 
trasy vhodné pro kočárky i pro zdatnější turisty, něco pro cyklisty 
a nezapomněli jsme ani na běžkaře. Máme také jedno pohádkové 
překvapení pro děti. Všechny tyto trasy naleznete na webu města 
v kolonce turistika – kam na výlet, a v podobě velkoplošných map 
budou umístěné na budově infocentra a u vlakového nádraží.

Půjčovna koloběžek
Půjčovna koloběžek u Panské skály má nového provozovatele. Je 

jím Active point z Děčína, který má s půjčovnou dlouhodobé zku-
šenosti a navíc nabízí pro své zákazníky také vývozy mikrobusem 
k Panské skále. Půjčovna má víkendový provoz a chystá se i na půjčo-
vání elektrokol a hoverboardů. Více informací zjistíte na webu města 
Kamenický Šenov nebo active-point.cz.

Kateřina Ramešová

Jak se v Šenově pálily čarodějnice 

Každý den se na webu rozzáří jeden „ověsek“ lustru v logu Lustr-
festu a s ním se otevře i nové video, série nových fotografií či uni-
kátních historických záběrů. „Všechno bude doplněné zajímavými 
informacemi. Mohu prozradit, že pod několika „ověsky“ je schován 
i sklářský workshop na výrobu vlastního designového svítidla, tak-
že na tento speciální web se určitě vyplatí se podívat,“ říká Klára 
Machová, vedoucí kultury města Kamenický Šenov. Návštěvníci se 
mohou ale těšit i na venkovní akci přímo v Dvořáčkově parku v cent-
ru města. Tam se rozsvítí nádherné lustry z dílny studentů šenovské 
sklářské školy zavěšené mezi stromy, a to konkrétně 26. června. Ná-
vštěvníky budou lákat na jedinečnou večerní procházku, či dokonce 

piknik v parku. Bude také možnost navštívit šenovské letní kino pod 
hvězdami, které bude zdarma promítat oceněný český film Šarlatán. 

Festival byl plánován jako završení tradičního Mezinárodního 
sympozia rytého skla a  v  původně plánovaném rozsahu byl pře-
sunut na začátek června příštího roku. Důvodem je problematická 
účast partnera akce, zástupců německého sklářského města Weiss-
wasser a samotných účastníků sympozia, kteří přiletí z celého světa. 

Partnery Lustrfestu jsou Město Kamenický Šenov, Střední umělec-
koprůmyslová škola sklářská a Preciosa Lighting. 

Od 1. 6. více na www.lustrfest.cz. Kontakt: Klára Machová, Město 
Kamenický Šenov, machova@kamenicky-senov.cz

Symbolický nultý ročník festivalu Lustrfest začíná v online prostoru už letos v červnu. Celý měsíc 
budou na speciální webové stránce, která vznikla ve spolupráci s kamenickošenovskou sklářskou 
školou, představovány zajímavosti z historie a života Kamenického Šenova – města skla a lustrů. 
Můžete se těšit na jeho bohatou sklářskou historii, významné osobnosti, architektonické památky, 
sklářské řemeslo i přírodní atraktivity a skrytá zákoutí. Objevte příběh lustrů v Kamenickém Šenově! 

Kuhnovi MŠ Pískovec

MŠ MistrovickáRadka Semerádová

MŠ Pískovec Maťa Hoskovcová

Od pondělí 10. května obnovuje příspěvková organizace Kultura 
Česká Lípa po delším uzavření provoz své vstupenkové pokladny 
v KD Crystal (adresa: Boženy Němcové 2942, pokladna v přízemí 
KD). „Rozvolňování protiepidemických opatření nám dovoluje od 
pondělí znovu otevřít. Lidé tak budou mít možnost na pokladně po-
žádat o hotovostní vrácení vstupného za zrušené akce. Co se týče 
akcí přesunutých, je možnost si vstupenky ponechat pro náhradní 
termín. Pokud někdo náhradního termínu využít nechce, má mož-
nost také požádat o vrácení peněz za vstupenku,“ přibližuje Tereza 
Vraná, ředitelka výše zmíněné organizace. Lhůta pro vrácení vstu-
penek je stanovena do konce června. Po termínu 30. 6. 2021 už 
nebude možné vstupenky vrátit a získat za ně své peníze zpět.

Pokladna bude v provozu v obvyklém čase, a  to sice PO – PÁ, 
15.00 – 18.00 hodin. Je třeba také dodržovat všechna platná hygi-
enická nařízení, jako je dodržování dvoumetrových rozestupů, dez-

infekce rukou a nošení respirátoru či nanoroušky. Už od vstupních 
dveří bude pro klienty pokladny vyhrazen koridor, který je oddělí 
od těch, kteří přicházejí do kulturního domu za účelem očkování. 
„Všechny prosíme o dodržování hygienických opatření a o trpělivost 
při čekání ve frontě, ten nápor na pokladnu teď bude veliký,“ dodá-
vá ředitelka.  V pokladně samozřejmě lze vstupenky nejen vracet, ale 
také kupovat. V současnosti jsou v prodeji vstupenky na přesunuté 
akce a brzy bude také zahájen předprodej vstupenek na letní pořady 
na hradě Lipý. 

Více informací ohledně přesunutých i  rušených akcí a  vracení 
vstupného je na www.cl-kultura.cz.

Milan Kořen                                                      
produkce a propagace

739 688 096, produkce@cl-kultura.cz

POKLADNA V KD Crystal OTEVÍRÁ!  
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ŠENOVSKÝ SPORT

MAŽORETKY BELLAS KAMENICKÝ ŠENOV
Mažoretky fungující pod vedením Nikoly Jungvirthové oslaví v září 

již druhé narozeniny. Bohužel i náš tým zasáhla koronavirová opatře-
ní, a tak jsme si zatím nemohly užít soutěže a tento rok ani mnoho 
tréninků, ale věříme a doufáme, že od září 2021 již bude všechno 
zase v klasickém režimu a my se budeme moci setkávat dvakrát týd-
ně v tělocvičnách základní školy na tréninku. Naše základna členek je 
zatím malá, a tak vyhlašujeme online nábor, který bude spuštěn od 

25. 5. 2021 na našich webových stánkách www.mazoretkybellasks.
cz. Nábor je určený pro dívky ve věku od 4 do 17 let. 

A co čeká na dívky, které se k nám chtějí přidat? Dvakrát týdně 
trénink, skvělá parta dívek, základy gymnastiky či baletu, soutěže, 
soustředění a pro rok 2022 chystáme i letní tábor. 

Nikola Jungvirthová

BĚH NOVÝM OLDŘICHOVEM
3. ročník, neděle 20. 6. 2021

Trasa běhu – okruh 5 km

Trasa 5 a 10 km (jeden a dva okruhy) – vede po asfaltové cestě od 
Centra do kopce směrem k bývalému vlakovému nádraží Mistrovice, 
kříží Cyklostezku Varhany, vede po šotolinové cestě do kopce a pokra-
čuje vpravo  po asfaltové cestě, stále rovně, podél okrajové zástavby 
obce. Za obcí se pokračuje rovně po lesní cestě, která vede po vrstev-
nici a napojuje se vpravo dolů na žlutou turistickou značku, až na Cy-
klostezku Varhany. Po cyklostezce vede trasa vpravo do kopce až k bý-
valému nádraží Mistrovice, odkud se sbíhá po asfaltu k Centru do cíle.

Povrch trasy – 2/3 asfalt, 1/3 lesní cesta, převýšení cca 100 m

Ceny inzerce
1 strana 800 Kč + 21% DPH
1/2 strany 400 Kč + 21% DPH
1/4 strany 250 Kč + 21% DPH

Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267, 
periodický tisk uzemního samosprávného celku.
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Distribuční místa Šenovských listů:   
Pekárna – náměstí T. G. M. / Trafika – náměstí  / Zelená hospůdka
Potraviny U Panoušků - Lidická ulice / Samoobsluha Prácheň  
Městská knihovna - ulice Nová / Prodejna Pískovec
Potraviny Smetanova  / Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov

Pořadatel: 
Centrum pro vzdělávání a kulturu Nový Oldřichov, p.o.
Místo konání: 
Centrum pro vzdělávání a kulturu, Mistrovice 91, 471 13 Nový Ol-
dřichov
Parkování: 
vedle kostela (parkoviště u  Centra bude pro parkování uzavřeno) 
V Centru bude k dispozici WC a restaurace s občerstvením 
Pojištění: 
závodníci i jejich doprovod se účastní na vlastní nebezpečí. Závod 
se koná po místních komunikacích obce za plného silničního provo-
zu a závodníci jsou povinni dodržovat zvýšené opatrnosti.
Startovné: 
50 Kč (děti do 15 let zdarama)
Prezentace: 
10.15-11.00 hodin
Start 11.15 hodin (společný pro obě trasy)
Kategorie: 
Muži (bez rozdílu věku) – 5 km (jeden okruh)
Ženy (bez rozdílu věku) – 5 km (jeden okruh)
Muži (bez rozdílu věku) – 10 km (dva okruhy)
Ženy (bez rozdílu věku) – 10 km (dva okruhy)
Pro první tři umístění v každé kategorii zajištěny drobné ceny.

Žádáme všechny účastníky o  dodržování aktuálních epidemiolo-
gických opatření.

Informace: 
Miroslav Pröller, tel.: 722634895, centrum@centrumcvak.cz
www.centrumcvak.cz



ŠENOVSKÝ BAZAR OBLEČENÍ BUDE!
Oblečte levně sebe i své děti a dejte oblečení další šanci!!!

JE VÁM LÍTO VYHAZOVAT NEZNIČENÉ OBLEČENÍ PO DĚTECH, ZE KTERÉHO JIŽ VYROSTLY? 
Jiná maminka ho ráda využije a Vy si vyděláte na nové!!!

V PÁTEK 4. ČERVNA OD 15:00 DO 19:00H V PŘEDNÁŠKOVÝCH SÁLECH NAD KNIHOVNOU. 

Budete chtít také prodávat?








